



## 在希望的田野上

### 我市启动防汛IV级应急响应

本报讯 (记者 李奎)7月17日,遵义市人民防汛抗旱指挥部发出《关于启动防汛IV级应急响应的通知》,于17日15时启动防汛IV级应急响应。

据气象预报,7月17日至19日,全市自西向东将出现强降雨天气过程,局地伴有雷暴大风、短时强降雨等强对流天气。

市人民政府防汛抗旱指挥部要求各地各有关部门要高度重视,特别是预报暴雨落区的县(市、区)要密切关注降雨信息,果断采取“四应四停”“四盯四管”措施,切实压紧压实防汛责任,督促各级防汛责任人和包保责任人下沉一线、履职尽责;密切关注气象变化,强化会商研判,及时启动本地区本行业防汛应急响应,结合实际落实应急响应措施,全力确保人民群众生命财产安全。

### 消除自建房安全隐患 我市推出举报奖励举措

本报讯 (记者 李光伟)近日,记者从遵义市自建房及城镇老旧房屋安全专项治理工作领导小组办公室获悉,为扎实推进全市自建房安全专项治理工作,全面消除自建房安全隐患,我市推出举报奖励举措。

据了解,举报范围包括:正在发生的未取得土地、规划、建设等手续进行违法用地、违法建设等行为;未取得相关经营许可和房屋安全鉴定开展经营活动,场所存在重大安全隐患、不具备经营条件等;已达到或接近设计使用年限,地基基础、承重构件破坏失稳,擅自改建加层、改变承重结构、非法开挖地下空间等存在重大安全隐患、不具备使用条件情况;虚假房屋安全鉴定报告以及存在地质灾害隐患、消防安全隐患等。

举报人可以采取电话、书信、电子邮件、现场举报等方式向属地街道(乡、镇)进行举报,并留下真实姓名及联系方式。属地街道(乡、镇)接到举报后,要严格执行保密制度,并及时安排人员核查,根据核查情况,按照举报奖励条件和规定审定是否符合奖励条件。根据举报人提供线索,对查证属实的违法违规行为,给予举报人一次性奖励300元;对举报重大安全隐患的,给予举报人一次性奖励800元;对突发重大险情,应急处置得力,组织人员避险转移,有效减少人员伤亡和经济损失的,给予5000元奖励。

### 消除事故隐患 筑牢安全防线

### 2021—2022 遵义市校园足球 三级联赛总决赛开赛

本报讯 (记者 何骥清)7月17日,由遵义市教育局、红花岗区人民政府主办,红花岗区教育体育局承办的2021—2022遵义市校园足球三级联赛总决赛在遵义市第一中学开赛。

本届三级联赛总决赛共有来自全市62支队伍的1200余名运动员参加,未来5天,将在遵义市第一中学、遵义市第二中学、遵义市职教中心、遵义市第七中学、遵义市第十一中学、遵义市第十二中学和桃源寺花园足球场7个赛场进行168场精彩比赛。

据了解,近年来,我市不断深化校园足球全覆盖,截至目前,全市所有中小学校每周均开设了1节足球课,基本实现了校园足球向所有学校和学生全覆盖。2018年以来,我市中小学生足球队共获省级比赛前三名19次,入选校园足球夏令营全省总营最佳阵容124人、全国总营最佳阵容9人,入选校园足球国家队2人。2022年2月,遵义市成功获批全国青少年校园足球改革试验区。

2021年下半年,市委、市政府提出创建校园足球特色市、努力培养国家队人才的新目标。校园足球三级联赛成为实施“常赛促练”行动计划,创建校园足球特色市的一个主要载体,构建起市县校联动、层层选拔、兼顾乡村、广泛参与、贯穿全年的比赛机制。

### 遵义136名技能选手 参加全省第一届职业技能大赛

本报讯 (记者 丁有娟)7月18日至7月23日,我市136名技能选手将参加贵州省第一届职业技能大赛。

记者了解到,此次比赛项目共75项,遵义选手将参加其中的68项比赛,有网络安全、新能源汽车智能化技术、移动机器人、CAD机械设计、餐厅服务、烹饪(西餐)、酒店接待、美容、美发、茶艺、手工刺绣、健康与社会照护等项目。

### 增设施 强技术

## 我市辣椒基地提升数字化生产效能

本报讯 (记者 胡丹)7月16日,由中央网信办网络传播局指导,贵州省委网信办主办,遵义市委网信办等单位承办的“在希望的田野上——乡村振兴看西部”贵州站网络主题活动,在我市新蒲新区新舟镇关村红满坡全国农业农村信息化示范基地拉开序幕。中央、省、市级媒体记者第一站来到这里,一同探访辣椒种植、生产、销售情况。

走进面积达493亩的红满坡全国农业农村信息化示范基地,朝天椒、二荆条、满天星等8个品种的辣椒映入眼帘。“我们的辣椒已经出现供不应求的情况,明年基地产出辣椒都被全部预订。”该基地创始人蔡吉洪介绍,在基地里最特别的试种椒便是“香辣575”,该品种辣椒是根据市场反馈的需求,与贵州省农科院专家团队共同打造,其具有耐晒、辣味强劲的特

点,亩产量达4000斤,今年试种推行成功后,预计明年将大面积推广。

记者看到田间安装着“数据采集器”等设备。省科学院新技术研究所助理工程师黎崇志介绍,为将分散的耕地进行集中管理,形成规模化、标准化的农业生产管理流程,该基地通过智慧辣椒云平台,让农户在田间地头可以用微信小程序进行数据收集和地块管理,企业管理人员可以从后台对

整个基地进行标准化、数字化管理。同时,政府部门也可以通过产业调度平台对整个产业进行优化布局 and 任务调度。

据悉,今年以来,我市辣椒基地持续强化提升数字化管理与运营,通过拓宽智慧辣椒云平台使用普及度等方式,大力发展科技支撑企业生产,不断提升辣椒产能、产效,助推遵义朝着“世界辣椒加工贸易基地”的目标不断迈进。

## 在新时代西部大开发上闯新路·特别报道

### 市税务系统

## 为5172辆乘用车办理车辆购置税减半征收

本报讯 (记者 杨义霞)近日,记者从市税务局获悉,6月1日至7月12日,我市税务系统累计为5172辆乘用车办理车辆购置税减半征收业务,共计减免税款3330.19万元。

“省了近5000元的车购税,差不多够加半年的油了。”7月12日下午,在遵义市国际汽博城刚提新车的张先生高兴地说,很早以前家中就计划购置一辆代步车,但因各种原因,购车计划一直被搁置,直至今年6月1日起实施减半征收部分乘用车车辆购置税,他才下定决心购车。

才下定决心购车。

据悉,为确保部分乘用车车辆购置税减半征收政策落实落地,遵义市税务局将该政策纳入《遵义市贯彻落实国家和省扎实稳住经济一揽子政策措施办理指南》,纳税人可以按照该指南进行办理,足额享受税收优惠。同时,该局充分利用微信公众号、税企互动平台精准推送政策,将优惠政策改编为歌曲在抖音等新媒体发布,确保优惠政策应知尽知。

“此次车购税减半征收是针对在

2022年6月1日至12月31日期间购置且不含增值税单车价格不超过30万元的2.0升以下排量,主要用于载运乘客及其随身行李和(或)临时物品,包括驾驶员座位在内最多不超过9个座位的乘用车。”遵义市税务局第二税务分局

局长罗光照介绍,全市纳税人可选择在就近的车管所业务大厅办理车购税缴纳等业务,在汽车城购置车辆的纳税人也可以在4S店内的车购税自助办税终端直接办理,使纳税人能快享尽享车购税减免红利。

## 纾困的决心 复苏的信心

### 图片新闻



### 暑期学习武术 增强体质

进入暑假以来,仁怀市不少中小学生在前往当地武术馆、搏击馆学习武术基本套路,增强体质,传承中华武术文化。图为7月15日,仁怀市体育馆内,小朋友们正在练习武术基本功。

陈勇 摄 (遵义图库发)

### 科技馆里 乐享假期生活

暑假里,许多家长带着孩子走进遵义市科技馆,参观、体验各种科技项目,近距离感受科技的神奇与魅力。

(记者 李婷婷 摄)

